

檔 號：

保存年限：

駐阿根廷代表處經濟組 函

地址：Av. de Mayo 654 C1084AAO C.A.B.A.

承辦人：黃芯薇

電話：54-11-52182612

Email：argentina@sa.moea.gov.tw

受文者：台北市電腦商業同業公會

發文日期：中華民國114年5月20日

發文字號：貿阿字第1140000099號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：

附件：無

主旨：有關阿根廷政府將取消手機及電子遊戲機進口關稅，並調降電子產品國內稅事，敬請卓參。

說明：

- 一、相關文號：本組114年5月14日貿阿字第1140000095號函。
- 二、依據媒體報導，阿根廷政府本(5)月20日於官方公報發布第333/2025號法令(Decreto)，分階段取消智慧型手機產品進口關稅，第一階段將自現行16%調降為8%，第二階段自明(2026)年1月15日起降至0%，並調降電子遊戲機進口關稅，自35%調降為20%；並同步調整阿國手機、空調、顯示器與電視等產品國內稅(Impuestos Internos)，自19%調降為9.5%；至於在阿國火地島省(Provincia de Tierra del Fuego)生產之前述產品，國內稅將自9.5%降為0%，該規定將適用至2038年12月31日止，前述法令自公告隔日生效。此係阿國總統米雷依(Javier Milei)上任以來推動之市場開放及提升市場競爭力政策一環，預計可使阿國產品零售價格降幅達30%，促使阿國電子科技產品價格更趨近於國際市場水準。
- 三、阿國總統府發言人Manuel Adorni(近日甫當選布宜諾斯艾利斯市議員)業於本月13日記者會上預告該措施，今(20)日

行政秘書組 114/05/21



1140004859

阿國政府正式於官方公報發布，並由總統米雷依、內閣首長Guillermo Francos與經濟部長Luis Caputo共同簽署生效。阿國政府表示，該措施係為促進本地製造商與進口商間良性競爭，進而降低國內市場手機產品銷售價格。目前阿根廷電子產品價格相較於鄰國明顯偏高，高階智慧型手機價格更可能為美國或巴西市場兩倍，導致消費者寧可選擇赴海外購買產品，主要肇因於阿國長期以來扭曲之稅制結構，此次透過調整稅負，盼能有效緩解消費者負擔。該措施可望引導阿國市售手機價格下調，提升民眾購買力，並帶動阿國電子消費市場活絡，目前多家進口商與零售商已陸續開始調整產品售價，以反映政策變化。產業界表示，該政策對產品價格實際影響仍須視美元匯率變動、物流成本及市場需求等因素。

- 四、另，阿國政府同日亦公布第334/2025號法令(Decreto)，宣布實施「火地島快遞制度(Courier Fueguino)」，透過建立一項簡化進口制度，允許火地島省(Provincia Tierra del Fuego)企業透過線上通路直接向阿國本土各地區自然人零售產品，每人每年限購同類商品3件，總額不得逾3,000美元，商品不得作為商業用途，並須具原產地證明。該制度適用對象限為已納入火地島工業促進制度(Régimen Industrial Promocional)並接受2021年10月第727號法令展延之企業，旨在提升小額交易通關效率，擴大火地島省產品在內陸市場流通，同時促進阿國電子產品消費，讓消費者以更低價格直接購買商品。
- 五、火地島省歷來為阿根廷國內電子產品製造主要基地，係許多從事電視機、手機、家電與其他消費性電子產品生產企業之集中地，政府宣布分階段調降手機進口關稅，引發當地製造業與工會反彈及抗議，外界亦關注火地島省工業優



惠制度未來走向。該優惠制度自1970年代實施以來，因享有稅賦減免待遇，吸引大量電子企業於當地設廠。此項新政策恐使當地產製手機面臨進口低價手機競爭，火地島產業恐面臨產能縮減；阿國進口商則認為有助改善產品市場價格與提升消費者購買意願。目前火地島手機組裝業約占當地就業四分之一，預計該政策將重塑火地島省在國內電子供應鏈中之角色與地位。

正本：財團法人中華民國對外貿易發展協會、社團法人中華民國國際經濟合作協會、社團法人中華民國中南美經貿協會、台灣區電機電子工業同業公會、台北市電腦商業同業公會

副本：經濟部國際貿易署、經濟部投資促進司、外交部拉丁美洲及加勒比海司、外交部國際合作及經濟事務司

電 2025/05/21 文
交 09:00:30 章

印章

行政秘書組 114/05/21



1140004859